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Ερώτημα για έρευνα ^Βήματος^.

Τα διδάγματα από την κυβερνητική οκταετία του ΠαΣοΚ αλλά και οι αλλαγές στην

ελληνική κοινωνία επιβάλλουν μια υπέρβαση της σοασιολιστικής ταυτότητας; Έχει

δίκιο ο Μισέλ Ροκάρ όταν μιλάει για την ανάγκη μιας ^γενικής έκρηξης^ στην 
-*ρ

Αριστερά;

Σημείωση: η απάντηση να μην υπερβεί τα 3/4 δακτυλογραφημένης σελίδας.



Ερ.: Τα διδάγματα από την κυβερνητική οκταετία του ΠαΣοΚ αλλά και 
οι αλλαγές στην ελληνική κοινωνία επιβάλλουν μια υπέρβαση της 
σοσιαλιστικής ταυτότητας; Έχει δίκιο ο Μισέλ Ροκάρ όταν μιλά
ει για την ανάγκη μιας "γενικής έκρηξης" στην Αριστερά·

Η κοινωνία που διαμορφώνεται έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά 
από εκείνη της οποίας αποτελεί συνέχεια. Πολλά γνωστά, οι τάξεις 
η επιχείρηση, η μισθωτή εργασία, η οικογένεια έχουν σήμερα άλλη

σ'ένα κόσμο διαπλεκομένων οικονομιών και υπερεθνικών οικονομι
κών επιρροών.

■ Οι βασικές αξίες που εμπνέουν τη δράση μας, όπως η δημοκρατία, 
η κοινωνική δικαιοσύνη και η κοινωνική αλληλεγγύη παραμένουν οι 
ίδιες. Εκείνο που πρέπει να αλλάξει είναι οι πολιτικές για να 
επιτύχουμε τις αξίες αυτές στην κοινωνία του σήμερα, τα μέσα δρά
σης μας. Αντί για μια στρατηγική αποκλειστικής αντιπαράθεσης 
εργασίας και κεφαλαίου^ χρειάζεται μια πολυμέτωπη στρατηγική εκ
δημοκρατισμού όλων των υποσυστημάτων της κοινωνίας μας. Αντί να 
επιδιώκουμε το κράτος πανάκεια;χρειάζεται να δημιουργήσουμε μια 
ισχυρή κοινωνία που ελέγχει τις καταπιεστικές για το άτομο εξου
σίες και του εξασφαλίζει τη συνεχή διεύρυνση των δυνατοτήτων του. 
Το τέλος της "παραδοσιακής" αριστεράς δεν είναι το τέλος της 
Αριστεράς και το τέλος του "κεντρογενούς αντιδεξιού λαϊκισμού", 
δεν είναι το τέλος του ελληνικού Σοσιαλισμού. Αρκεί να διαμορφώ
σουμε συγκεκριμένα πολιτικά σχέδια.

πίες, τη διαπλοκή πολιτικής και οικονομικής εξουσίας, το συγκε
ντρωτισμό, το κράτος παροχών και πολλά άλλα που χαρακτηρίζουν τη 
σημερινή διολίσθηση προς την παρακμή. Πρέπει γι’αυτό από τώρα να 
αποσαφηνίσουμε τί πρέπει να γίνει αύριο. Διαφορετικά θα πορευτού

Απ.: Βρισκόμαστε στο τέλος μιας εποχής και στην αρχή μιας άλλης.

διάσταση, άλλη λειτουργία. Το ίδιο ισχύει για το σοσιαλισμό

ϊ§^^άπαιτείται γενική έκρηξη στον τόπο μας. Να υπερβούμε την πα
ραδοσιακή πολιτική, τα πελατειακά δίκτυα, τις αρχηγικές νοοτρο-

με δρόμους κατ’επίφαση μόνο σοσιαλιστικούς αλλά στην ουσία συντη
ρητικούς.


